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Alocuţiunea Preşedintelui Federal Joachim Gauck 

la Forumul Democrat al Germanilor din România, 

cu prilejul vizitei de stat în România 

21 iunie 2016, 

Sibiu / România 

Stimate domnule Preşedinte, 

Stimate domnule Preşedinte al FDGR, 

Stimate doamne şi stimaţi domni, 

Desigur că, în calitate de preşedinte federal, nu doresc să vizitez 

România fără să mă fi întâlnit şi cu cetăţenii români de etnie germană. 

V-aţi organizat politic sub denumirea de „Forum Democratic” 

pentru a vă face mai bine auziţi în ţara dumneavoastră. Agreez această 

denumire şi datorită faptului că, în anul 1989, un grup de cetăţeni din 

opoziţie, adepţi ai libertăţii, au înfiinţat în fosta RDG, sub o denumire 

asemănătoare, o iniţiativă importantă. O agreez însă şi pentru că astfel 

arătaţi că doriţi să vă implicaţi în mod activ, loial şi angajat pentru 

statul dumneavoastră. Am înţeles că un număr foarte mare de 

politicieni locali provin din rândurile dumneavoastră.  

Şi preşedintele dumneavoastră a fost, în trecut, ales primar, fiind 

membru al Forumului Democratic.  

Aceasta demonstrează că, chiar dacă cultivaţi cu drag şi dăruire 

propria identitate culturală, acest lucru nu vă împiedică să fiţi de folos 

societăţii şi colectivităţii în care trăiţi. 

Mă bucur că am avut astăzi deja prilejul să vizitez două vestigii 

istorice esenţiale ale bogatei culturi a saşilor transilvăneni. Am fost la 

Liceul Brukenthal, unde am putut vorbi cu profesorii şi elevii în limba 

germană. Nu cred că trebuie să mai amintesc în mod expres faptul că 

preşedintele dumneavoastră a fost odinioară profesor acolo. Cred că 

sunteţi mândri de asta. 



 
Berlin, 21/06/2016 
page 2 to 2 

 

 

 

Apoi, am fost la biserica evanghelică luterană, aşezată, practic, 

pe un fundament din vremea romanilor. Cât de pline de simboluri sunt 

multe lucruri dacă ai ochi să le vezi! Romanii, sub a căror dominaţie 

Europa a fost unită pentru prima oară, au influenţat în mod vădit limba 

română până în ziua de astăzi; iar cultul evanghelic, cultul reformat a 

luat fiinţă în Germania. Anul viitor vom comemora Reforma 

protestantă. Patrimoniul roman şi cel german, cultura românească şi 

cea săsească din Transilvania: fie ca acestea să convieţuiască în 

continuare paşnic şi cu spor. 

Rămâneţi în continuare mândri de ceea ce aţi realizat şi ce puteţi 

în continuare realiza, precum şi de cultura dumneavoastră, fără de 

care România şi Europa ar fi mai sărace. 

Vă mulţumesc! 

 

 


